
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität. In interdisziplinären Teams gestalten wir zukunftsweisende Forschung, in-
novative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtiger For-
schungs- und Kooperationspartner prägt die Universität auch regionale Entwicklungs-
strategien. Unseren Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten 
wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kur-
zen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglichkeiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

An der Fakultät für Kulturwissenschaften –  im Dekanat der Fakultät und zur Unterstützung des 
Prodekanats Internationalisierung sowie der Referentin für Internationalisierung, mit dem 
Schwerpunkt der Unterstützung der Implementierung und Dissemination der Europäischen 
Hochschulallianz COLOURS an der Fakultät – ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle 
als 

Mitarbeiter*in (w/m/d) im Bereich Internationalisierung  
(bis Entgeltgruppe 12 TV-L je nach Einstellungsvoraussetzungen)  

im Umfang von 100 % der regelmäßigen Arbeitszeit befristet bis zum 31.12.2027 zu besetzen. 

Aufgabengebiet: 
• Unterstützung der Fakultät bei der strategischen Internationalisierung mit dem Fokus 

auf die Kooperationsmöglichkeiten und -aktivitäten von und mit der Europäischen 
Hochschulallianz COLOURS 

• Regelmäßiger, enger Austausch mit dem Prodekanat, der Referentin für 
Internationalisierung und der zentralen Koordinationsstellen von COLOURS der UPB 
sowie deren Unterstützung bei der Erreichung zentraler Ziele der Europäischen 
Hochschulallianz 

• Intensive inhaltliche Auseinandersetzung mit den COLOURS Partnerhochschulen 
bzgl. der Passung, der Kooperationsmöglichkeiten, Forschungsschwerpunkten 
sowie des Matchings und der Verbreitung der gemeinsamen Möglichkeiten in die 
Fakultät 

• Unterstützung der Mitarbeitenden, Forschenden und Studierenden der Fakultät in 
Bezug auf die Organisation von COLOURS-bezogenen (Forschungs-) Projekten und 
Kooperationspotenzen 

• Vor- und Nachbereitung deutsch- und englischsprachiger Sitzungen  
• Erstellung regelmäßiger Berichte und Evaluation in Bezug auf die Umsetzung von 

Aktivitäten der COLOURS-Partner mit der Fakultät 
 

Einstellungsvoraussetzungen: 
• Abgeschlossenes Hochschulstudium mit kulturwissenschaftlichem Schwerpunkt  
• Kommunikations-, Koordinations- und Organisationsstärke sowie eine ausgeprägte 

Fähigkeit im Team zu arbeiten und eine hohe Eigenmotivation 
• Ein hohes Maß an Flexibilität, interkulturelle Kompetenz und ein sicheres Auftreten 

in inneruniversitären sowie internationalen Netzwerken 
• Verhandlungssichere Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift 
• Bereitschaft für projektbezogene Dienstreisen innerhalb der EU 
• Eigene Auslandserfahrungen und/oder Erfahrungen in der internationalen und 

interdisziplinären Zusammenarbeit 
 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. 
Landesgleichstellungsgesetz LGG bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung 
bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe 
überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung 
geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes 
Buch (SGB IX) erwünscht. 

Bei Fragen wenden Sie sich bitte an die Referentin für Internationalisierung, Anke Riebau, unter 
anke.riebau@uni-paderborn.de.  

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 6433 bis zum 
03.06.2024 erbeten an bewerbungen-niwi@zv.upb.de.  

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz.  
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